

---

При использовании материалов органа государственной статистики  
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

## Плодоводство в Кировской области



Большое разнообразие фруктов и ягод на нашем столе обеспечивает одна из отраслей сельского хозяйства - плодоводство. Трудно перечислить все плодово-ягодные культуры, которые выращиваются для получения полезных продуктов питания. Это яблоня, груша, вишня, слива, облепиха, жимолость, смородина, крыжовник, малина, клубника, грецкий орех, фундук и многие другие культуры.

В Кировской области в 2021 году в хозяйствах всех категорий<sup>1)</sup> насаждения плодово-ягодных культур занимали 2,9 тысячи гектара. Площадь главным образом была отведена под семечковые, косточковые культуры и ягодники.

Фруктов и ягод в 2021 году в области собрали 20,4 тысячи тонн. На ягодники приходилось 48% валового сбора урожая, на семечковые культуры - 45%, на косточковые культуры – 7%.

В нашем регионе плодово-ягодные культуры выращиваются преимущественно в хозяйствах населения, эти культуры возделывают жители всех муниципальных образований области. Среди других категорий сельхозпроизводителей плодоводством занимаются единицы. В 2021 году урожай фруктов и ягод собирали сельскохозяйственные организации г. Кирова, Зуевского и Нолинского районов, урожай ягод - крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели Малмыжского, Уржумского, Юрьянского районов и Немского округа.

Итоги сельскохозяйственной микропереписи 2021 года, которые будут подведены в текущем году, позволят оценить разнообразие и масштабность выращиваемых многолетних плодово-ягодных насаждений.

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области

---

<sup>1)</sup> Сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, хозяйства населения.